Тема: Застосування інтеграла до обчислення площ геометричних фігур.
1. Знаходження площі криволінійної трапеції.
Враховуючи геометричний зміст визначеного інтеграла та формулу Ньютона – Лейбніца, площу криволінійної трапеції можна знаходити за допомогою визначеного інтеграла, а саме  
[image: ][image: http://www.subject.com.ua/mathematics/zno/zno.files/image1774.jpg]
Приклад 1. Обчисліть площу криволінійної трапеції, обчисленої графіком функції f(х) = х3 та прямими у = 0; х = 1; х = 2.
[image: http://www.subject.com.ua/mathematics/zno/zno.files/image1776.jpg]Розв’язання (мал. 1). Маємо
[image: ]
Приклад 2. Обчисліть площу криволінійної трапеції обмеженої графіком функції f(x) = sin х та прямими [image: http://www.subject.com.ua/mathematics/zno/zno.files/image1778.jpg]
[image: http://www.subject.com.ua/mathematics/zno/zno.files/image1779.jpg]Розв’язання (мал. 2). Маємо



Приклад 3. Знайти площу фігури, обмеженої лініями у = [image: http://kuchka.info/wp-content/uploads/2013/07/071213_1423_24.png], х=1, х = 4, [image: http://kuchka.info/wp-content/uploads/2013/07/071213_1423_25.png]у = 0.
Розв’язання.
1. Побудуємо фігуру, обмежену заданими
лініями. у = [image: http://kuchka.info/wp-content/uploads/2013/07/071213_1423_26.png] – графіком є вітка параболи,
розташована в І чверті. у = 0 – це вісь
ОХ.
[image: http://kuchka.info/wp-content/uploads/2013/07/071213_1423_28.png][image: http://kuchka.info/wp-content/uploads/2013/07/071213_1423_27.png]2. Фігура АСтDВ є криволінійною трапецією

 Тоді S =

Відповідь. [image: http://kuchka.info/wp-content/uploads/2013/07/071213_1423_29.png]кв. од.
2. Знаходження площі фігури, обмеженої лініями
· Складання опорного конспекта для знаходження площі плоских фігур.
[image: ]
















Розглянемо приклади знаходження площ плоских фігур.
3. Формування вмінь і навичок обчислювати площі плоских фігур.
Розглянемо площу фігури, зверху обмежену графіком функцій у = f(х), знизу - графіком функції у= g(х) та вертикальними прямими х = а і х = b, причому функції у = f(x) і у = g(х) - неперервні на [а;b] і для всіх значень
[image: http://www.subject.com.ua/mathematics/zno/zno.files/image1781.jpg][image: ] х [image: http://www.subject.com.ua/mathematics/zno/zno.files/image013.gif] [а;b] виконується нерівність f(x) ≥ g(x) (мал.3). Тоді площу S такої плоскої фігури можна знайти за формулою: 
Приклад 4. Обчислити площу фігури, обмеженої прямими у=х+4, у=2х+1, х=0, х=1.

[image: площа фігури][image: площа]
 
Відповідь: 2,5 кв. од.
Приклад 5.  Знайдіть площу фігури, обмежену графіками функцій у = х2 - 2х і у = 4 + х.
[image: ]Розв’язання. Знайдемо абсциси точок перетину графіків функцій: х2 - 2х = 4 + х; х2 - 3х - 4 = 0; x1 = -1; x2 = 4.
Ординати точок перетину y1 = 3; у2 = 8. Зображуємо графіки функцій схематично (мал.4). 
Шукана площа
[image: http://www.subject.com.ua/mathematics/zno/zno.files/image1787.jpg]


[image: ]Приклад 6. Знайдіть площу фігури, обмеженої параболами у = х2 і у = 2х - х2 та віссю ОХ.
Розв'язання
 Побудуємо графіки функцій у = х2 і у = 2х - х2 і знайдемо абсциси точок перетину цих графіків із рівняння: х2 = 2х – х2.
Корені цього рівняння х1 = 0, х2 = 1. Дана фігура зображена на мал.5.
Із рисунка видно, що ця фігура складається з двох криволінійних трапецій: ОАВ і ВАС.


Отже, шукана площа дорівнює сумі площ цих трапецій: Відповідь: 1.
4. Закріплення та осмислення матеріалу.
1) Знайдіть площу фігури, обмеженої лініями    у = – х2 + 4, у = 4 - х 
Знайдемо абсциси точок перетину ліній      у = – х2 + 4, у = 4 - х:
-х2 + 4 = 4 - х;  
 х2 - х = 0; 
 х(х - 1) = 0;   
х1 = 0, х2 = 1.



Відповідь: 

2) Знайдіть площу фігури, обмеженої лініями  у = х2 + 1 і у =
[image: ]  Знайдемо абсциси точок перетину ліній 

у = х2 + 1 і у = :

х2  + 1 =;  3х2 + 3 = 25 - 5х; 

3x2 + 5x – 22 = 0; x1 = 2; x2 = . 




 .

Відповідь:  .
5. Домашнє завдання. Розв’язати №№1168(а), 1179(а)
[bookmark: _GoBack]
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